

【妖刀无定式】

爱,或可交易



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

高兴和快乐是有区别的。高兴,是一时的乐子。快乐,是一个状态,围绕着一个人的气场。

钱确实很重要,很多时候,钱能给人买到许多乐子。大房子、车子、宝石、裘皮……物质带给人的满足感是无庸置疑的。水妖上个礼拜去逛街,看见一件雪白的貂皮护肩,真是喜欢死了,但这种奢侈品不是我能承受的,拉着BF的手我都快哭了:呜呜呜,我觉得我永远也不会快乐起来了——在看过了一件漂亮的衣服之后——而我却没有拥有它!

走出了商场,风一吹,披肩也就九霄云外了。和BF边走边笑:我要是嫁个大款,想买几件,就买几件!哼!他但笑不语。

不是没有机会选择的,曾经。

如果那样的机会再来一次,我依然会选择现在的他。无他,他是最适合我的。也许他换个伴侣,别人未必认可他这么多优点,也许我换个伴侣,别人也未必认可我这么多优点。我们合拍、默契,每天,在大大的北京城里,享受着两个世界里的小欢喜。

面包和爱情到底该怎么选择?我可以很肯定地说,你还不是很明确什么是爱情。

此刻,你作出的选择,无论面包还是爱情,你将来都会后悔。

得到面包有几种方法,继承,中奖,通过缔结婚姻,这些都是迅速改善物质生活的方法——除此之外,还可以自己一手一脚地赚来,这肯定会缓慢,而且,往往比较辛苦。当年轻的你,为了感情选择了这条道路,将不可避免地面对这些琐碎的烦恼。

而你为了面包去喜欢另一个物质更诱惑的男人的话,亦会有许多琐碎的烦恼,你渴望爱,渴望细微体贴的照顾,渴望呼应和默契,而这些情感的温柔的枝条,本身是需要两颗心灵的濡沫才能慢慢发芽成长的,为了物质的功利目的去谈起来的恋爱,对方且不能定论,就你自己而言,我很怀疑,你能否自由而自如地敞开灵魂,迎接另一个灵魂。

此刻你并不是没有面包,在没有认识到比小杨条件更好的男人之前,你不也认为他还是一个挺好的潜力股么?至少他有份工作,身体健康,温柔体贴,并且努力上进。你们俩人加起来年薪10多万——我想你那时候已经做过小家的理财计划了吧?两人一起储蓄,3年就可以凑够首付,买下房子……

但现在你有了新的选择。你便动摇了。

小杨本身并没有任何变化,变化的是你受到了诱惑的心。

其实在倾诉之前,你的潜意识已经下了决定。你更倾

向于后者。选A或者B,已经不是纯粹的爱情难题,而是人生利益最大化的一次选择。

所以,我不是该回答你要面包还是要爱情,我该回答你,选什么对你的人生更有利。

我个人的观点里认为,纯粹的爱是不可交易的。

但这个观点,并不适用于所有的人。

有两种女人不会为了物质的关系去影响她在爱情上的选择。一,物质本身十分丰裕的女人。二,精神十分独立的女人。

假如你本身家境富裕,完全就没有这种生存危机来摧残爱情。假如你本身十分独立,事业杰出,根本不担心自己无法支撑家庭而需要男性的强大援助,那根本也不会过多地企望来自男性的供给。

假如这两者都没有——毕竟这个社会还没有男女完全实现平等,女性的精神、人格、生存环境都还需要成长,她们甚至不能享受与男性同工同酬的机会,在这种不平等的事实下,我同时也能够理解,许多相对弱势的女性,希望通过婚姻改善物质生活,更好地哺育和繁衍。

假如你选小杨,我得说,未来其实也并不坏,他出身穷是穷一点,小两口齐心协力,日子会越过越红火的。“莫欺少年穷”——男人肯努力,人品端正,两口子心心相印,这福分已经是神仙眷属才能有的。但若你并不是爱他到了甘心同甘共苦的地步,贫寒的婚姻最终会让你心中不甘的种子发芽,多年后你成了怨妇,你们成了怨偶,如何能幸福呢?

假如你选小周,我也得说,选得不错,你在人生的关口,做了一次至少在目前的帐面上看起来是赢利的投入,但未来不可预期。你是否爱他,他是否爱你疼你,能否两心交融?评估完这一切,才能预测未来。假如你不够爱他,他不够爱你,多年后,这种关系底下藏着两个冰冷的陌生人,也不见得幸福。

幸福是两颗心、两个健康的人、两个可以对等的人的共同营造。

无论你选谁,我认为,你现在对“幸福”都还不甚了了,对获得它的方式,也不甚了了。

【心灵鸡汤】

面包与爱情,真的是对立吗?

时下国人热衷的有几件大事:股票、基金、房子、车子。透过表面,背后的本质就只有一个字:钱。也许我们是穷太久,穷怕了,总之全民逐利,鱼有鱼路,虾有虾道,对物欲的极大需求影响了我们生活的各个方面,套用一下哈姆雷特的台词:“面包或者爱情,这是一个问题。”而且经常出现的状况是,这两者似乎是对立的。那么,这两者真是对立的吗?

我们还拿股票来说事。大家都买股票,有的赚,有的赔。什么样的人赚?什么样的人赔?要我说呢,急功近利想买了就赚的,赔的多;沉稳耐心买潜力股的,赚的多。只可惜,这道理人人都懂,但能做到的人却不多。选人这件事上,道理也是一样。有眼光看清楚对方的潜力,有耐心和对方一起成长的人越来越少了,多的是想坐享其成的。但是,真有那么多人坐享其成的好事吗?

首先,面包和爱情,并不对立,他们可以相辅相成的。就是说,在爱情中,人的潜能会得到最大程度的激发。赚面包的能力在爱情这个巨大的动力推动下会得到极大的增长。反过来,随着两人齐心协力赚面包,爱情也会得到最大程度的加深和巩固。但是,这个良性循环过程的起点是甘愿同甘共苦。那些没有信心和勇气,没有深厚感情的

人,进不了这个良性循环圈,或者坚持不到品尝甘露的那一天。

其次,这个世界上真的没有多少坐享其成的好事,即使一开始看上去像,后来也多半会发现完全不是那么回事,没有谁是可以永远躺在别人为你准备好的面包上过一辈子。尤其那些生在面包之家的“幸运儿”,如果自己没有什么赚面包本事的,未来的风险就更大。要不怎么西方那些富豪一个个的急着散尽自家亿万钱财,赶小儿出门靠自己双手挣饭吃呢?那才是真正的聪明人。

说到这里,我想贝贝应该已经明白了我的意思。再嘱咐三件事:一,不用急着以物质享受来回报父母,父母最大的欣慰莫过于看到孩子真正的幸福,而钱并不能带给人真正的幸福,很多时候它反而是惹事的祸根。二,结婚这件事,对方的人品是关键,无论他有多少钱,也比不上他是一个什么样的人来得重要。三,不要想着婚后去改变谁,或者谁结了婚生了孩就会自动改变,“江山易改本性难移”这是真理。可以去跟过来人取取经,或者研究一下心理学,你就知道一个人的家庭对他的影响有多么可怕,要改变是多么难。

杭州深蓝心理咨询工作室 韩迈仑



我到底该选择谁

前段时间,我阿姨给我介绍了一个男孩子。他叫小周,浙江人,家里做生意,条件不错,他本人在杭州一家事业单位上班。家里已经帮他在杭州买了三套房子了,市中心两套小的,大概六、七十平米左右,滨江那边还有一套,大概有两百多平米。工作后,家里人就已经给他买好车子了。

阿姨说,如果我和小周在一起,那就是享受的命。小周的家人也很喜欢我,甚至表示只要我一点头就送我一辆车当礼物。他们知道我们两个都懒,工作都挺忙,如果我们结婚,就给我们请保姆,生了孩子他们会来给我们带,总之什么都不需要我操心。

小周人不错,很实在,但因为从小到大大什么都是家人给他安排好的,所以不大懂得关心我。而且小我一岁,很多方面都偏幼稚了点。家人劝我说,以后我可以慢慢调教他,让他变成熟,男人有了家有了孩子会长大的。

现在我挺迷茫的,我不忍心和小杨分手,为这段感情,我们都付出了很多。而且如果我再因为他没钱而离开他,比他前女友给他的伤害还大。我不想看到他伤心,他很无辜也很可怜,可是我要因为这个而一起吃苦吗?而且还是拖着爸爸妈妈和我一起吃苦?

我是不是应该实际一点、孝顺一点,听家人的话,选择小周呢?可他并不是我特别想喝的那杯茶。

有时候我也觉得自己很自私,可婚姻是一辈子的事,我要选择好才不后悔,不是吗?现在,我到底该怎么办呢?

康明多国语言发声词典

康明发声翻译器是全球小语种最大品牌,三国互译机包括中、英、日、韩、意、法、葡、德、俄、泰、西班牙、波兰、捷克、匈牙利、罗马尼亚、越南、印尼、马来、希腊、波斯、土耳其、阿拉伯等40国,是语言学习、出国定居和商务办公的最佳伴侣。



浙江办事处:杭州碟碟数码科技有限公司(浙江省总代理)
地址:杭州教工路23号1108-1109室
咨询电话:0571-56834366
89922587 13456852268(赵先生)